

**Отзыв об автореферате диссертации**  
**Перцевой Ольги Александровны «Структурно-семантические и функциональные особенности фразовых глаголов движения в современном английском языке», представляемой на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04. – германские языки**

Реферируемое исследование О.А.Перцевой посвящено изучению глаголов движения, модифицированных лексемами адвербиально-предложного типа, известными в лингвистической литературе как послелогии, в современном английском языке.

Исследование фразовых глаголов в их различных парадигматическом содержании с опорой на конкретные речевые реализации является одним из имеющих богатую историю научной разработки, но тем не менее перспективных направлений современной лингвистики. Объект исследования несомненно представляется интересным, а специфика исследования обусловлена важностью изучения данного феномена с позиций новых данных с учетом исследований лингвистических явлений в антропоцентрической парадигме, в рамках которой выявляется специфика структурирования и реализации прямых и переносных значений фразовых глаголов движения в английском языке. В диссертационной работе О.А.Перцевой проведено комплексное многоаспектное исследование фразовых глаголов, относящихся к достаточно конкретной семантической парадигме, позволившее обосновать функциональную специфику исследуемого явления как комплекса потенциалов, обуславливающих эффективную реализацию речевого воздействия в различных условиях общения. Рассмотрение объекта под таким углом и с таких позиций, несомненно, свидетельствует о **новизне** и **актуальности** работы.

Не вызывает сомнений **теоретическая и практическая значимость** работы. Теоретическая значимость диссертации определяется её важным вкладом в общую теорию структурно-семантических особенностей английской глагольной лексики в целом и особенностей семантического структурирования глаголов с послелогами в частности. Практическое значение работы заключается в том, что результаты научного исследования могут найти отражение в практике преподавания вузовских курсов по лексикологии, теоретической грамматике и стилистике английского языка. Результаты исследования могут быть использованы в практике преподавания английского языка и при написании курсовых и дипломных работ и магистерских диссертаций.

Лингвистическая эрудиция автора позволяет выстроить солидный теоретический фундамент, обеспечивающий научную достоверность положений и обоснованность сформулированных ею выводов.

Убедительным является список публикаций, свидетельствующий о широкой апробации основных положений диссертационного исследования.

заключенное, исследование, выполненное на достаточно высоком теоретическом уровне.

Таким образом, можно заключить, что диссертационное исследование О.А.Перцевой, суть которого полностью отражена в рецензируемом автореферате, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для филологической науки. Судя по автореферату, задачи, поставленные в работе, решены, работа в целом отвечает критериям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук, по специальности 10.02.04 – германские языки.

Заведующий кафедрой  
языкознания и иностранных языков  
Ростовский филиал ФГБОУВО  
Российского государственного  
университета правосудия  
доктор филологических наук,  
почетн.  
344038, г.Ростов-на-Дону, пр. Ленина, 66  
рабочий телефон: 8 (863)207-57-14  
vladimir782065@yandex.ru

В.Р.Саркисьянц

ПОДПИСЬ \_\_\_\_\_  
ЗАВЕРЯЮ \_\_\_\_\_  
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
ПО КАДРАМ \_\_\_\_\_

28.12.2014  
И.В. Давыдова